
Umfrage des Ökoreferats der 

Studierendenschaft zu Klimaschutz

 Umfrage durchgeführt Ende April 2024

 Kommunikation der Umfrage über den Mailverteiler an alle Studierende im 

Rahmen der Semestermail der VS

 Dauer: eine Woche

 Zahl an Teilnehmenden: 725 (ca. 2,5% aller Studis)

 Fragen zur Methodik und Daten: oekomail@stura.uni-heidelberg.de
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Rückschlüsse:

 Große Mehrheit (fast 80%) hält das Thema Klimaschutz / Nachhaltigkeit für 

relevant, die Hälfte sogar für sehr wichtig

 80% würde auch Maßnahmen in Kauf nehmen, die sich einschränkend im 

Unialltag auswirken könnten, die Hälfte würde sogar weitreichende 

Maßnahmen befürworten

 Neben quantitativer Abfrage wurden auch Vorschläge und Kommentare zu 

Klimaschutz an der Uni gesammelt



Vorschläge von studentischer Seite:

 mehr Solar / PV auf den Dächern

 Vegetarisches / veganes Essen in der Mensa

 Sanierung / bessere Dämmung, weniger Heizen / Klimaanlagen

 besserer ÖPNV

 Bewegungsmelder installieren, damit das Licht nicht immer an ist, Licht aus, 
wenn Tageslicht vorhanden

 Kooperation mit und Drittmittel von Firmen nur unter Berücksichtigung von 
Nachhaltigkeitsfaktoren

 Beteiligungsformate

 Begrünung von Fassaden / Dächern

 Zusammenarbeit mit Energiegenossenschaften



Vorschläge von studentischer Seite:

 Mehr Fahrradständer, auch überdachte

 Bezug von 100% erneuerbar erzeugter Strom

 Konsequente Mülltrennung

 Teurere Parkgebühren

 Bildung zu Klimaschutz ausweiten / verpflichtend machen

 Entsiegelung

 Abschaffung von verpflichtendem Ausdrucken von Hausarbeiten / Formularen
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